



“您心目中的雷锋日”大型主题公益活动今日启动

哪怕你什么礼物都不带 就怕你只在那天帮洗脚

“雷锋日”来临之际,本报记者深入基层倾听老人心声

他希望大家能经常看看这些老人

“最近一段时间以来,我们经常接到想来关心慰问老年人的咨询电话,也接待了不少前来献爱心的单位。”合肥市九九夕阳红养老院的相关负责人介绍说,目前,“3·5学雷锋日”当天已经有人“预定”了。

该负责人说:“这些爱心单位也就是打扫卫生、送点礼品,或者陪老年人聊聊天之类的。”老年人究竟需要什么样的服务呢?“其实他们没有特别的要求,哪怕什么都不拿,只要经常来看看他们就就行了。”

今年将近80岁高龄的张云海老人告诉记者:“因为子女都比较忙,我自己一个人在家待着闷得慌,就选择住进养老院,每逢有人来看我们,都特别开心,但是等他们走了,我们又觉得很冷清。”

他希望自己的低保金能再涨一点

合肥庐阳区吴郢社区居家养老服务站很

热闹,问及学雷锋日来临后,他们最需要什么样的服务?老人们各抒己见,打开了话匣子。

“哎呀,要能给我涨涨退休工资就好了,一个月就1500块钱,太少了,多少年都没涨啦!今年72岁的李云怀老人说,他是2003年从合肥市自行车二厂退休下来的。

今年78岁的王世长老人则希望自己的低保金能再涨一点。他本人是位失地农民,每个月靠着430元的补助生活,生活相对贫困。

她希望每年有免费全身体检的机会

今年78岁的阮怀义老人认为,类似为老人剪头发、剪指甲、洗脚这样的活动大多是形式,学雷锋最主要的是要有一颗大公无私的心,时刻装着“为人民服务”的思想。

阮怀义老人告诉记者,他一个月就几百块钱收入,虽然钱不多,但是就希望自己能够生活愉快、身体健康。

家住三孝口街道的70岁的李珍爱告诉记者,现在他们这个年纪还可以四处走走,洗衣

做饭自己也都做得来,她觉得每年学雷锋日搞打扫卫生、帮忙洗衣服等活动意义不大,如果相关部门每年为他们提供免费的全身体检机会,她会非常开心。

欢迎拨打热线发布需求提供建议

那么,您认为究竟该如何学雷锋呢?即日起,由共青团安徽省委员会、共青团合肥市委员会、合肥市志愿者协会、市场星报社联合主办的“您心目中的雷锋日”大型公益活动正式启动,欢迎您拨打活动热线:0551-62620110,畅想“您心目中的雷锋日”。

空巢老人、留守儿童、妇幼孕残等等弱势群体,在这个温暖的三月,有什么需求,也欢迎拨打热线畅所欲言,我们将收集您的意见建议或需求,反馈给共青团安徽省委员会、共青团合肥市委员会、合肥市志愿者协会,请他们有针对性地为您提供力所能及的帮助,为您解决一些实际的困难或问题。

实习生 李敏 记者 赵莉

37天,爱心汇聚的地方,病魔走远

歙县大学生村官徐锋的生命之灯得以延续

生命与春天相约

早春的阳光照着充满春意的西湖。昨日上午,在杭州市的一处出租房,记者见到了徐锋,看上去精神和气色较好。“我又迎来了一个春天,这是生命的春天。”徐锋说,是所有好心人的关爱才让他的生命得以延续。

据徐锋的父亲徐文高介绍,1月19日出院后,徐锋的身体状况一天比一天好,除了得到及时有效的治疗,社会的爱心更是徐锋的精神支柱,活下去,重新回到村官的岗位成了他心中的信念。

命运牵动家乡人

作为安徽省第二批大学生村官。2012年12月29日上午,黄山市市委书记王福宏在歙县调研时得知徐锋患肝癌,当即要求相关部

门尽力救助,帮助徐锋渡过难关。

他的家乡紧急动员,歙县县委书记、县长作出批示并带头捐款。县委组织部协调民政、红十字会等部门,当场落实先期治疗费10万元。

1月15日,歙县县委组织部发出“救助大学生村官徐锋的倡议书”,随后便在微博、论坛、QQ群上飞快地传播开来。短短两天,郑村镇就收到党员、群众自发捐款5.8万元。

得知徐锋顺利出院,捐款最多的乡镇杞梓里镇党委书记吴成志说:“踊跃捐款献爱心,是老百姓对大学生村官的无声礼赞!”

大学生村官一家人

今年我省两会期间,身为省人大代表的孔小藤、王效龙等4名大学生村官得知徐锋的病情后,立即向全省大学生村官发出倡议,对

徐锋进行捐助。

“虽然我们身处各地,但我们是一个整体,我们不希望一个落下来。”孔小藤告诉记者,他们共收到14350元捐款。

来自全国各地的大学生村官也纷纷伸出援手。浙江省衢州市大学生村官黄炊去年12月被查出患有白血病后,住进了浙江大学医学院附属第一医院的城站分院。当她得知徐锋急需手术费用后,毅然作出决定,将全国大学生村官捐助的14万余元善款转捐给徐锋,黄炊的转捐之举也得到所有捐助者的支持。

这笔捐款中还有1000元来自“最坚强大学生村官”张广秀。当年在治疗白血病期间,张广秀曾经得到过全国各地大学生村官的捐助。身在山东的她希望能把坚强和乐观传递给黄炊和徐锋,希望他们能够战胜病魔。

记者 张火旺 陈明

皖人在沪义务理发15年,电动车被偷引网友自发捐款

车丢了,我们给你买辆新的 谢谢了,我还是等车回来吧

皖人异乡15年“公益理发”

1981年生的陶鹏飞是安徽芜湖人,1998年,他来到上海,凭手艺开了家理发店。经过摸爬滚打,如今已是当地一位小有名气的造型师。

虽身处异乡,陶鹏飞却常怀助人之心,他决定凭着自己的技能,为一些行动不便的老年人提供免费理发服务。15年来,他免费理发逾万人次,成为令人敬佩的公益理发师。

丢了车却难立案在微博吐槽

为了方便走街串巷,每次上门理发,陶鹏飞都骑电瓶车。然而,2月26日晚,当他下班

回到停车的地铁口时,却发现电瓶车不见了。

晚上9点,陶鹏飞发布长微博介绍说,这辆电瓶车作为自己唯一的交通工具,是一个好心人赠送的,他至今已骑了六年。“2008年3月,他见我上门为老人义务理发,步行很辛苦,就把家里多余的一辆电瓶车送给了我。不幸的是,他自己于那年8月份去世了。所以,这辆车对我而言不仅是一个交通工具,也寄托着我对那位朋友的思念之情。”陶鹏飞说,车子被盗后,他向警方反映,遗憾的是,因无法提供书面材料证明此车系他所有,警方表示难以立案。

网友自发捐款帮助买新车

丢车事件在微博上发布后,立刻引起很多人关注,很多网友在得知陶鹏飞长期从事公益事业后,纷纷痛斥偷车贼的行为,并表示愿意为陶鹏飞提供帮助。

在上海一名电台主持人的号召下,不少网友都表示愿意捐款,帮助陶鹏飞再买一辆新电瓶车。网友“xconnie”甚至表示,有一辆闲置的电动自行车可以给陶鹏飞使用。

昨日下午,陶鹏飞向记者证实说,有不少网友希望给他汇款,但都被其婉拒了。“网友的好意,让我感到非常温暖,这是对我继续做公益最大的鼓励,但目前我更希望能尽快把电瓶车找回来!”陶鹏飞表示。

记者 刘海泉



2012年12月,歙县大学生村官徐锋被查出肝癌晚期。2013年1月15日,歙县县委组织部发出救助倡议书。在得知有人更需要时,他让出了肝源(本报1月25日第10版报道)。1月30日,医院再次为徐锋找到匹配肝源,次日徐锋完成肝移植手术。

15年前,他从老家芜湖来到上海,经一番摸爬滚打,成为当地小有名气的造型师;15年来,他为高龄老人、重症病人、临终老人免费理发逾万人次,是令人敬佩的“公益理发师”。

今年2月26日,他唯一的交通工具——电瓶车被偷了。当晚,他微博吐槽引关注,热心网友要自发捐款,凑钱为其再买一辆新电瓶车,被他婉拒了。

日前,皖人陶鹏飞“好人有好报”的故事在沪真情上演。